
 

 
 
 
 
 
 

Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky obce Šintava 
zostavenej k 31. decembru 2023 

 
 

1. Identifikačné údaje konsolidujúcej  účtovnej jednotky 
 
Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky:  Obec Šintava 
Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky:    925 51  Šintava 244 
IČO konsolidujúcej účtovnej jednotky:      00306193 
 
Dátum založenia / zriadenia konsolidujúcej účtovnej jednotky: Obec Šintava (v ďalšom texte 
len „Obec“) bola založená v roku 1990 zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení.  
 
Konsolidovaná účtovná závierka Obce Šintava bola zostavená v súlade so zákonom                  
č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov a v súlade s Opatrením 
Ministerstva financií Slovenskej republiky  zo dňa 17. decembra 2008 č. MF/27526/2008 – 
31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch konsolidácie vo verejnej 
správe a podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek konsolidovanej účtovnej závierky 
vo verejnej správe v znení neskorších predpisov,  za účtovné obdobie od 1. januára 2023 do                      
31. decembra 2023. Dátum konsolidovanej účtovnej závierky je zhodný s dňom, ku ktorému 
bola zostavená individuálna účtovná závierka.  
 

2. Informácie o konsolidovanom celku 
 
Obec Šintava  má v zriaďovateľskej pôsobnosti 1 rozpočtovú organizáciu, a to Základnú 
školu s materskou školou kráľa Svätopluka Šintava. 
 
Konsolidovaný celok Obce sa v roku 2023 oproti minulým účtovným obdobiam nezmenil. 
 
Prehľad o účtovných jednotkách konsolidovaného celku je uvedený,  v tabuľkovej časti č.1 
 
Obec je súčasťou súhrnného celku verejnej správy Slovenskej republiky. 
 
Informácie o vedúcich predstaviteľoch a o zamestnancoch konsolidovaného celku 
Starostka obce:                  Bc. Stanislava Režnáková 
Zástupca starostky, 01.01.2023 - 31.07.2023:  Ing. Lenka Hanáková 
Zástupca starostky, 25.9.2023 – 31.12.2023:  Radka Drábiková,  
Hlavný kontrolór obce, 01.01.2023 – 19.12.2023:  Ing. Anton Polák 
RO obce Šintava: 
ZŠsMŠ kráľa Svätopluka:                  Mgr.Zuzana Endelová, riaditeľka školy 
Zástupkyňa riaditeľa školy pre MŠ:    Petra Suchoňová 
Zástupkyňa riaditeľa pre ZŠ:              Mgr. Silvia Kriváčková 
 
Priemerný počet zamestnancov konsolidovaného celku Obce Šintava bol 74, z toho 5 
vedúcich zamestnancov. 
 



 

 
 
 
 
 
 

3. Informácia o splnení predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti 
účtovnej jednotky   
 

Konsolidovaná účtovná závierka Obce bola zostavená za predpokladu nepretržitého 
pokračovania v činnosti jednotlivých účtovných jednotiek tvoriacich konsolidovaný celok, a 
to v súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi právnymi predpismi. Účtovné metódy 
a všeobecné účtovné zásady boli v konsolidovanom celku konzistentne aplikované. 
 
 

4. Informácie o výsledku hospodárenia z dôvodu predaja majetku medzi účtovnými 
jednotkami konsolidovaného celku Obce Šintava 

 
Účtovné jednotky konsolidovaného celku si v r. 2023 majetok medzi sebou nepredávali. 
 
 

5. Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 
  
a) Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok 
Dlhodobý majetok obstaraný kúpou sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu 
obstarania a náklady súvisiace s obstaraním. Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého 
hmotného a nehmotného majetku  nie sú úroky.  Hodnota obstarávaného dlhodobého 
hmotného majetku, ktorý sa používa, sa trvalo zníži o oprávky, ktoré zodpovedajú  výške 
opotrebenia majetku.    
b) Dlhodobý finančný majetok 
Finančné investície, cenné papiere a majetkové účasti sa oceňujú obstarávacou cenou, vrátane 
nákladov súvisiacich s  obstaraním.  
c) Pohľadávky 
Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Toto ocenenie sa znižuje o 
pochybné a nevymožiteľné pohľadávky prostredníctvom opravnej položky.  
d) Finančné účty 
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú menovitou hodnotou. 
e) Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná 
na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
f) Záväzky 
Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou a pri ich prevzatí sa oceňujú 
obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška 
v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom 
ocenení. 
g) Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období 
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná 
na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
h) Majetok obstaraný z transferov sa oceňuje obstarávacou cenou. 
Účtovná jednotka nie je platiteľom dane z pridanej hodnoty. V prípadoch, keď dodávatelia sú 
platiteľmi DPH, fakturovaná DPH je súčasťou ocenenia dlhodobého majetku, zásob, 
nákladov. 
   



 

 
 
 
 
 
 

ch) Výnosy  
Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené o zľavy 
a zrážky (rabaty, bonusy, skontá, dobropisy a pod.) bez ohľadu na to, či zákazník mal vopred 
na zľavu nárok, alebo či ide o dodatočne uznanú zľavu. Tržby sú účtované ku dňu splnenia 
dodávky alebo služby. 
O výnosoch z  poplatkov sa účtuje v časovej a vecnej súvislosti s vyrubením poplatkov. 
 
 

6. Informácie o metódach a postupoch konsolidácie 
 
V rámci konsolidácie konsolidovaného celku Obce boli eliminované vzájomné pohľadávky, 
záväzky, náklady a výnosy, bola vykonaná konsolidácia kapitálu.  
 
Zahrnutie konsolidovaných účtovných jednotiek do konsolidovanej účtovnej závierky 
 
Názov resp. obchodné meno  
konsolidovanej účtovnej jednotky 

Metóda  
úplnej 
konsolidácie 

Metóda  
podielovej 
konsolidácie 

Metóda  
vlastného 
imania 

Obec Šintava Áno   
ZŠsMŠ kráľa Svätopluka Áno   
 
Pri dcérskych účtovných jednotkách bola použitá metóda úplnej konsolidácie. 
 
V roku 2023, rovnako ako v predchádzajúcich účtovných obdobiach,  sa medzi účtovnými 
jednotkami konsolidovaného celku Obce neuskutočnil nákup, resp. predaj majetku. Preto 
nebolo potrebné vykonať konsolidáciu medzivýsledku. 
 

7. Informácie o údajoch na strane aktív súvahy 

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok 
Prehľad pohybu dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku od 1. januára 2023 
do 31. decembra 2023 je uvedený v tabuľkovej časti  č.2. 
 
Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok je poistený pre prípad škôd spôsobených krádežou a 
živelnou pohromou v poisťovni Union. 
 
Dlhodobý finančný majetok 
Prehľad dlhodobého finančného majetku účtovnej jednotky od 1. januára 2023 do                        
31. decembra 2023 je uvedený v tabuľkovej časti č.4 
 
Obec vlastní akcie v Západoslovenskej vodárenskej spoločnosti, a.s. v mene euro, s počtom 
9841 ks podiel z emisie 0,19%. Účtovná hodnota k 31.12.2023 predstavovala sumu 326 
661,36€             
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 

Pohľadávky 
Vývoj opravných položiek k pohľadávkam ako aj rozdelenie pohľadávok podľa splatnosti sú 
uvedené v tabuľkovej časti č.8 a č. 9. Najvýznamnejšou položkou pohľadávok sú pohľadávky 
z daňových príjmov obce a pohľadávky z predaja služieb občanom. 
 
Finančný majetok 
Ako finančný majetok sú vykázané peňažné prostriedky v pokladnici, ceniny a účty v 
bankách.  
 

8. Informácie o údajoch na strane pasív súvahy  
 
Vlastné imanie 
Prehľad vlastného imania konsolidovaného celku od 1. januára 2023 do 31. decembra 2023 je 
uvedený v tabuľkovej časti č.12 
 
Záväzky 
Prehľad záväzkov podľa splatnosti je uvedený v tabuľkovej časti č. 15. Významnou položkou 
dlhodobých záväzkov sú prijaté úvery zo Štátneho fondu rozvoja bývania, ktoré sú 
k 31.12.2023 vykázané vo výške 567 835,08 EUR. Úvery prijaté zo Štátneho fondu rozvoja 
a bývania bude obec splácať do roku 2041. 
 
Bankové úvery a ostatné prijaté návratné finančné výpomoci 
Prehľad o bankových úveroch Obce k 31.12.2023 s uvedením podrobných informácií je 
uvedený v tabuľkovej časti č.16.  
 
V roku 2020 obec prijala návratnú finančnú výpomoc z MF SR zo štátnych finančných aktív 
na výkon samosprávnych funkcií z dôvodu kompenzácie výpadku dane z príjmov FO v roku 
2020 v dôsledku pandémie ochorenia COVID-19 vo výške 33 453,00€. Návratná finančná 
výpomoc z MF SR bola poskytnutá bezúročne na základe uznesenia vlády Slovenskej 
republiky č. 494 z 12. augusta 2020. Uznesením vlády Slovenskej republiky č. 459 z 13. 
septembra 2023 bola pohľadávka štátu odpustená a zanikla. 
 

9. Informácie o nákladoch a výnosoch výkazu ziskov a strát  
 
Boli prevzaté všetky položky výkazu ziskov a strát materskej účtovnej jednotky a dcérskej 
účtovnej jednotky do súhrnu  údajov ziskov a strát – agregovaného výkazu ziskov a strát. Pri 
konsolidácii nákladov a výnosov boli vylúčené všetky náklady a výnosy zo vzájomných 
operácií v rámci  konsolidovaného celku verejnej správy. 
 
Prehľad o niektorých významných položkách nákladov a výnosov je uvedený v tabuľkovej 
časti poznámok č. 19 - 22. 
 

10. Informácie na podsúvahových účtoch 
 
Obec na podsúvahových účtoch eviduje ostatný drobný  majetok. 
 



 

 
 
 
 
 
 

11. Skutočnosti, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje konsolidovaná účtovná 
závierka, do dňa jej zostavenia. 
 

Po 31. decembri 2023 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo 
vykázanie v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2023. 
 
 
 
 
 
 
 
v Šintave dňa 12.06.2023 
 
 
Vypracovala: Ing. Jana Čuperková, ekonómka obce 


